

Beszerezési előleg a közg. alkalmazottaknak. A belügyminiszter leiratot intézett a városhoz, amelyben közli, hogy 1917. évi november hó 1-től 1918. december végéig terjedő időre előzetes havi részletekben kiizeltendő háborus segédyleket engedélyeznek. A minisztertanács elhatározta, hogy a közszolgálati alkalmazottak részére a folyó évben is fog beszerezési előlegeket engedélyezni. Hasonló feltételek és módzatok mellett mint a múlt évben, de tekintettel a beszerzendő életszükségleti cikkek árának emelkedésére, a múlt évben engedélyezetteknek nagyobb összegekben. Közli a leirat, hogy kik részesei lehetnek beszerezési előlegbe és megállapítja azt a százeléket is, amelyben a közigazgatási alkalmazottak meghatározott hivatali és családi viszonyaik szerint beszerzési előleget kaphatnak. A tanács köteles gondoskodni arról, hogy a beszerzési előleg az igényjogosultak bejelentése után haladékl nélkül engedélyeztessék és hogy az utalványozásról szóló rendelkezet a pénzár legkésőbb október 20-ig megkapja. A beszerzési előleg az alkalmazottak folyó évi november 1-től számítandó két egyenlő havi részletben kötelesek visszafizetni. E részleteket az alkalmazottak illetményeiből és nem a háborus segélyből kell levonni.

Lugkó és kristályszóda szétosztása. A kereskedelemügyi miniszter leiratot intézett Székesfehérvár és Fejérvármegye törvényhatóságához, amelyben értesítette, hogy a két törvényhatóság maronátrón, lugkó és kristályszóda szükségletét szeptember 1-től kezdődőleg a törvényhatóságok első tisztviselőjének irányítása és ellenőrzése mellett fogja ellátni. Az igazságos szétosztás mellett különös gond fordítandó arra, hogy ezen árúkrét kicsinyben való eladásnál mindenkor a rendelkezésben előírt legmagasabb ár és pedig a maronátrón (lugkóért) kilogrammonként 1.20 K, a kristályszódáért pedig kilogrammonként 64 fillér fizetendő. A miniszter felhívja az alispán- és polgármestert figyelmét arra, hogy az ország közügyosztályának a maronátrón, lugkó és kristályszóda havonként 1500 q. maronátrón és 3000 q. kristályszóda fog rendelkezésre állni, de a vasuti szállítási nehézségek miatt ezek a korlátolt mennyiségek nem lesznek mindenkor idejében beszálíthatók. A maga részéről a miniszter intézkedik fog, hogy a szódatermékekben az általa megállapítandó kontingens a rendkívüli szállítási nehézségek ellenére is idejében rendelkezésre álljanak a törvényhatóságoknak.

Nappali betérés. Osváth Sándor detektív délután fél 2 órájában a Vásártér 5. számú ház előtt egy teherszállító kocsin egy uriasan öltözött egyént látott, akinek nagy csomag s egy sárga kézi láská volt. Az illetőt igazolásra szólította fel, aki erre magát a névvel kiállított alkalmatlansági igazolvánnyal igazolta. A detektív átvizsgálta a csomag tartalmát s abban nagyobb mennyiségű szörme árut talált, amire névze az illető azt állította, hogy az Budapestről az Elkán szücs és szörme-áru nagykereskedőtől való s azért hozta Székesfehérvárra, hogy azt itt egy galíciai lengyelzsidónak

átadja, de mivel az az árut tőle át nem vette, azokat visszaszállítja a tulajdonosoknak. Ekkor a detektív a cég meghatalmazást kérte de mivel felmutatni nem tudta miért is Osváth a gyanus alakot bekísértte a rendőrségre, hogy telephonon érintkezésbe lépjen az illető céggel. Alig egy negyed óra múlva Danczig Jakabné, a Danczig és Stelcer szörme és szücs-árú üzletet cég egyik cégtulajdonosa panaszoja az utcán, hogy ismeretlen tettes valószínűleg alkucsal behatolt a Nádor-utcában levő üzletébe s onnan több féle szörmeárut, valamint a főkötőt 70 kor. készpénzt eltulajdonított. A rendőrségen felmutatták Danczig nének az állítólagos Márkus Pál-tól elvett holmit s ekkor kiderült hogy az a Dancsig és Stelcer üzletéből való. Ekkor kibállgatták az állítólagos Márkus Pált, aki előadta, hogy Sátoraljaiújhegyi születésű, 25 éves pincér s állítása szerint a cs. és kir. 34. gyalogezred kötelékéből május 1-e óta szökésben van. A betérésre vonatkozólag beismerte, hogy a Nádor-utcai üzletét a Kellér Bertalan névű s állítólag főhadnagyi uniformisba öltözött társával együtt a nála volt alkucsal nyitotta fel a szörmeárut az üzletben talált nagy csomagoló papírba együttesen becsomagolta, de a csomagot egyedül vitte a Magyar Király szállóban levő lakására, ahonnan később egy kocsin a vasuti állomásra akarta szállítani ebben azonban Osváth Sándor megakadályozta.

Katonák, vigyázatok! A legutóbbi időben számos baleset történt katonákkal a vasutón saját vigyázatlanságuk miatt. A katonák ugyanis gyakran a legkönnyelműbb módon életüket is kockáztatják csak azért, hogy a legközelebbi vonattal utazhassanak tovább: a zsufolt vonatok tetőjére kúsznak vagy a már robuszt vonatra ugranak. A vonat tetején való utazás pedig a legnagyobb veszélyekkel jár, mert úgy az alagutak, mint az áthidalások olyan alacsonyra vannak építve, hogy a tetejéről ember számomra sem marad elegendő térköz. Aki tehát a vonat tetején utazik, az holt bizonyosra veheti, hogy már a legközelebbi alagutnál lesodródik és életével lakol. S nem borzasztó dolog-e, hogy akik a fronton hónapokig, évekig megkímélt a sors, az szabadságos utján, haza vágyva, életét veszítse csak azért, mert a következő vonatot nem akarja megvárni? Pedig még a háborus korlátozások mellett is rendszerint csak pár óráról, mondjuk: félnapról van szó, ha az ember be akarja várni a legközelebbi vonatot. Másrészt bajtársiasság is segíthet a dolgon. Némi jóindulat és a podgyásznak csak felig-meddig ügyes elrendezés mellett is nem egy később felszálló katonának hely lesz még szereshető. A forgalom korlátozottsága szintén a hosszú háború alkalmatossá teszi a következőknek egyike, amelybe mindenkinek bele kell nyugodnia, annál inkább a katonának, aki csak a legsajátább érdekében cselekszik, ha soha nem utazik olyan vonaton amelynek belsejében helyét nem talál.

Paraszt és zsidó. Egy paraszt éppen vetett a földjén, amikor arra ment két lengyelzsidó. Az egyik széles-mosollyal mutatta a földmivésre és ékes nyelvezettel imiggy szólította meg a másikat:

— Nézd Kóbi, ez a bolond is nekünk vet. A paraszt — sváb — megértette a bizakodó beszédet s utána kiáltott:

— Nektek bizony, mert kenderit vetek kötelnek.

Szerényi körirata a vásáros iparosokról. Szerényi József báró kereskedelemügyi miniszter arról értesítette az iparésztilek országos szövetségét, hogy a vásáros czizma és cipőkészítő iparosság foglalkoztatásának rendezése tárgyában a miniszter a törvényhatóságokhoz köriratot intézett, amelyben utalt arra, hogy a megalakított cipőellátási körzetek nem esnek mindenütt együttye a kereskedelmi-körzetekkel, e kérdésnek rendezetése érdekében felhívja az érdekelte törvényhatóságokat. A felhívásban utalt arra hogy a kérdés megoldása legcélszerűbben oly módon érhető el, hogy a vidéki vármegyei körzet, amelynek lakossága a városi vásáros iparosoktól szerbi be szűkségletét, a számára kiutalt börök egy részét az illető városi iparosoknak utalja át kikészítés végett, bört azonban a vásáros iparosok csak a vármegyei törvényhatóság utalványai alapján dolgozhatják fel. A miniszter ilyen értelemben fogja rendezni az ügyet.

Vidéki előfizetőinket tisztelettel kérjük előfizetésük megújítására, a hátralékosokat pedig hátraléku megküldésére.

Köhögés eiten kiténően bevált házi szer a Störk-pasztilla. Egy doboz ára 1.50 korona. Kapható: Szűts Róbert Károly királyi téri gyógyszerárában. **Tégyelyben adandó szerekhez tégyelyhiány miatt a tégyelyeket tessék magukkal hozni.**

Hatósági hirdetmény.

Felhívjuk a szappan árusító kereskedőket, hogy három napon belül, jelentsek; mennyi szappan készültük van.

Székhérvár, 1918. szep. 2-án.

Közellátási bizottság.

Hatósági hirdetmény.

Mindazok az izraelita családok, kiknek körületéből még a liszt, cukor stb. jegyek csütörtökön délután 5 óráig ki nem adtak, ezek ugyanezen nap délután 6-tól 8-ig fogják megkapni jegyeiket. A belváros lakói pénteken délelőtt vihetik el jegyeiket. Székhérvár, 1918. szept. 3. Közélelmzési ügyosztály.

APRÓHIRDETÉSEK.

Egy kéziléány és egy tanuló-leány azonnal felvétetik. Gáspár Margit nődivattermében, Kossuth-utca 10.

Befőzésre való paradicsom megrendeléseket elfogad 75 fillér árban. Mézet minden mennyiségben vesz, Bogyay Vörösmarty-ter 2. sz.

Boltikisasszony felvétetik Sziatkovszky József selyemfestő-üzletében. Megyeház-utca.

Egy teljesen új tarogató eladó. Széchenyi-utca 26.

Egy pár gyermekcipő 36-os eladó. Bővebbet Tolnai-u. 8. sz.

2-3 iskolásiu vagy leány részére 2 szoba idősebb asszonynál, 8. sz. a kibérlehető. Esetleg ellátással. Özv. Oszternik Vilmosné.

Nagy Istállót, kocszizinnel, melléképülettel és udvarral keres Nagy Imre, Széchenyi u. 19.

Dreher sórraktárban egy pincekezelő megfélelő fizetéssel (szabad lakás fűtés és világítás) felvétetik, rokkant, könnyű munkára képes egyén előnyben részesül. Bővebbet Vásártér 11.

Önkéntes árverési hirdetmény.

Alulírott a tulajdonosok megbízásából a székesfehérvári **2361 sz. tkvi. hrszban A 12 sor, 11313 terület** alatt felvett 1 hold 530 □ öl területű, a Hosszu tmető dűlőben levő rétet **f. évi szeptember hó 8 napján vasárnap d. e. 10 órakor** ügyvédi irodámban tartandó önkéntes árverésben a legtöbbet ígérnök eladom.

Erkeklődők irodámban bővebb felvilágosítást nyerhetnek.

Székhérvárott, 1918 szept. 3.

Dr. Molnár János ügyvéd.

Aránia-színház

Szerdán és csütörtökön, szeptember hó 4 és 5-én:

Psylander legszebb filmje!

Halálhajó

Szinnű 3 felvonásban, remek tengeri felvétel.

Kisorsolt vologény.

Bohózat 3 felv.

Előadások: 7 és 9 órakor.

Apolló-színház.

Szerdán és csütörtökön, szeptember hó 4 és 5-én:

LELEK A BILINCSBEN.

Dráma 4 felvonásban.

Főszereplők:

LUNDT MARGIT és REITHOFER JÓZSEF

Bécsi Jarnó bűhne tagjai. Klegészítő műsor!

Előadások 7 és 9 órakor.